

季节交替，气温不稳定，早晚温差变大，在医院的儿科门诊，接诊量除了日益增多的支原体肺炎外，流感也在门诊中逐渐增多。儿科、呼吸科等多位专家提醒，秋冬儿童呼吸道传染病高发，警惕流感和支原体肺炎叠加风险。

中国航天科工集团七三一医院增设儿科夜间专家门诊

本报讯 近日，中国航天科工集团七三一医院儿科就迎来了甲流、支原体肺炎、呼吸道合胞病毒、新冠复阳、细菌性或病毒性咽喉炎等患儿就诊高峰，科室门诊量大幅增长，门诊输液和住院病人均呈现持续快速增长趋势。为积极提升患者就医体验，方便患儿家属休息时间陪同患儿及时就医，确保患儿及时得到有效诊治，医院积极采取了多项措施。

据了解，中国航天科工集团七三一医院拥有光辉的革命历史，前身为新四军第二师卫生所，1960年从四川迁入北京，为祖国国防事业和航天事业发展作出了突出贡献。医院位于北京市丰台区云岗街道，是一所专业齐全、技术均衡、服务温馨的大型三级综合医院，是全国十佳优秀企业医院、全国百姓放心示范医院、北京市老年友善医院、北京中医药大学教学医院、锦州医科大学医疗学院教学医院、北京市红十字会应急救护培训基地。

医院占地面积11.8万平方米，编制床位730张，设有39个专业科室，具有介入与微创诊疗、急危重症治疗、老年医学、全科医学、健康管理五大学科特色，拥有胸痛中心、航天防癌筛查中心、标准化代谢性疾病管理中心、呼吸代谢研究中心、养老照料中心，是丰台区心血管内科、医学装备质量控制和改进中心主任委员单位，丰台区病案信息专业委员会副主任委员单位。

多项措施确保患儿及时得到诊治

■ 增设儿科夜间专家门诊 增设住院床位

为保证患儿及时得到有效治疗，医院儿科常年开设24小时急诊，为进一步提升患者就医体验，医院及时增设儿科夜间专家门诊（17:30—20:30），由高级职称医疗专家出诊，保障医疗质量；同时增设住院床位，满足住院治疗需求。

■ 提升效率 缩短检查检验等候时间

根据患者诊断需要，医院进一步加强化验、检验、影像检查等质控和效率提升工作，在全面开放常规检验项目的同时缩短检查检验等候时间；开放夜间核磁和CT影像检查，有效满足急诊患者需求。

■ 动态调整号源 全时段预约就诊

医院门诊部根据就诊量动态调整号源，满足患者夜间专家门诊就诊需求，同时为减少患者等候时间，夜间门诊专家号源在微信小程序实施分时段预约，有效避免大量患者同一时段集中就诊。

■ 注重人文关怀 强化病区巡诊

为随时了解在院患儿病情进展，及时解答患儿家属问题，医院进一步加强儿科各诊疗区域巡视工作，由门诊部工作人员、儿科主任及护士长参与医疗巡诊，增加巡视频次，及时消除患者和家属的焦虑。

医院儿科全体医护人员24小时在岗，随时待命及时支援，确保患儿能看上病、能看好病，为患者提供更专业、更及时、更有效、更优质的全方位服务，让夜间就诊的患者享受与日间看诊同质化的服务，为患者健康保驾护航。



国家大剧院经典剧目将在小剧场上演

本报讯 10月21日—22日，北京京剧院经典剧目将在国家大剧院·小剧场上演，10月21日演出《秦琼观阵》《牛皋下书·挑华车》，10月22日演出《锁麟囊》。

《秦琼观阵》

隋末三十六友大反山东，瓦岗山聚义。杨林欲铲除瓦岗，斩杀秦琼，秦琼以言语相激，杨林乃摆下大阵，暗伏火炮、浮桥等，欲逼瓦岗群雄至此一网打尽。秦琼得王周相助，预先观阵，默识于心，等瓦岗群雄到来，秦为向导，合力破阵，大败杨林。

《牛皋下书·挑华车》

岳飞与金兀术对峙于牛头山，欲下战书，牛皋讨令，亲至金营。金兀术故严兵以示威，牛皋毫无惧色，反唇讥诮，金兀术不得已待之以宾礼。点将之际，大将高宠因不见重用，质问岳飞，岳飞令守大纛旗。及交战，宋军不利；高宠突出助战，连挑金将，金兀术大败撤兵，高宠乘胜追击，金兀术以铁滑车自山头滑下以阻之，高宠奋力连挑多辆，终因力尽战死。

《锁麟囊》

富家女薛湘灵自幼受母溺爱，出嫁时获装满奇珍异宝的嫁妆锁麟囊一只。途中于春秋亭避雨，遇同日出嫁的贫女赵守贞，将锁麟囊慷慨相赠。六年后湘灵因水灾与家人离散流落他乡，无奈入卢府为仆。一日领小少爷在花园玩耍时，偶见卢家供在神案上的锁麟囊，后经与赵守贞一番问答方知真相。在赵氏帮助下，湘灵一家团聚，二人结拜为异姓姐妹。

丰检说案

“甘露水”竟能解决家庭矛盾？想多了！

夫妻间出现矛盾时，本应理性对待、积极沟通、妥善处理，而有人却因一时冲动转而去寻求“玄学”的力量，这就给不法分子实施诈骗提供了机会。

田女士通过家中保姆认识了自称“妙法如来转世”的续某，想请“大师”解决夫妻矛盾。受到蒙骗的田女士花费数万元购买了有特殊功效的“甘露水”，殊不知这只是普通的自来水。2023年9月，北京市丰台区人民检察院以涉嫌诈骗罪对续某提起公诉，后法院判处其有期徒刑一年，并处罚金人民币1万元。

案情回顾

2022年9月，田女士正因夫妻矛盾苦恼时，家中保姆向她介绍了“世尊”续某来助她缓和矛盾。续某了解到田女士的情况后，宣称自己是“妙法如来”转世，并向田女士推荐了自己“加持”过的“甘露水”，称通过饮用或在家中喷洒具有梳理磁场能力的“甘露水”，干预田女士周围磁场，可以起到治疗身心疾病、缓和夫妻关系的作用。续某还称，为了起到好的疗效，一年内需饮用或喷洒500瓶“百元恭请”的“甘露水”。焦急的田女士信以为真，与续某签订“打造能量生活空间申请书”，并分三次向续某转账人民币共计5万余元。

在田女士饮用“甘露水”几天后，发现并没有功效，遂联系续某退款，而此时的续某却以自己“执行天法”为由拒绝退款，并将田女士拉黑。意识到被骗的田女士立即报警。

经查，所谓的“甘露水”是从续某居住地厨房接的自来水过滤后装瓶，没有任何治疗疾病的功效。

法条链接

《中华人民共和国刑法》第二百六十六条
诈骗公私财物，数额较大的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金；数额巨大或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产。本法另有规定的，依照规定。

检察官提示

在处理问题时，要相信科学，破除封建迷信思想，若遇到自己无法解决的问题，可通过正规渠道寻求帮助，切莫让“奇人异士”的荒唐骗术钻了空子，造成财产损失。一旦发现上当受骗，要及时报警，留存好证据。

（李忆南 史恩竹）



本报讯（通讯员 刘美玲）“天阶夜色凉如水，坐看牵牛织女星。”近日，丰台区科技创新促进中心组织开展了主题为“追梦太空”的野外观星活动。天文科普老师带领北京十二中、丰台二中、首师大丽泽附属中学的82名师生，来到延庆华海田园观星基地，徜徉在繁星璀璨的街市，一起去追星，赴一场美丽的星空之旅。

活动首日，同学们来到观星基地，放下行李，迫不及待地奔向观测台，在天文老师的指导下，通过两架太阳望远镜，观看太阳光球层上的太阳黑子、色球层上的耀斑、日珥，由于大部分同学都是首次接触天文望远镜，非常激动。“在太阳表面我看到了一些细小的黑色斑点，这就是太阳黑子吗？”“在太阳边缘我看到了好多跳动的火舌，非常壮观，这就

是日珥吗？”从天文老师讲解得知黑子本身并不黑，之所以看着黑是因为比起光球来，它的温度要低一、二千度，在更加明亮的光球衬托下，它就成为看起来像是没有什么亮光的黑点。

夕阳西沉，晚霞消散，美丽的夜空粉墨登场，“流星透疏木，走月逆行云”。同学们看到了偶发流星，通过天文望远镜揭开土星光环的神秘面纱、木星上漂亮的花纹及整齐排列的4颗卫星。在天文老师的指导下寻找到了梅西耶天体M45昴星团、河外星系仙女星系，认识了夏季星空的天鹅座、天鹰座、天琴座、天秤座、天蝎座；秋季星空的仙后座、飞马座、仙女座、英仙座……

丰台二中的杨皓匀同学感叹，没想到离北京这么近的地方，能看到这么美丽的星空。

同学们在老师和专家的指导下尝试着寻星、观测、拍照记录。不知不觉时间已经到了夜间11点多，大家不仅拍摄了星野、星轨、土星、木星、银河等很多美丽的星空照片，更是通过望远镜仰望星空，体验了天文学家眼中的宇宙世界。

次日，同学们在培训教室听北京天文馆专家贾青山老师讲天文兴趣事，从托勒密的地心说到哥白尼的日心说，从登月第一人阿姆斯特朗到嫦娥5号，从香消玉殒的ISON到猎户座流星雨……大家在展厅认识了太阳家族的成员，仿佛置身浩瀚的宇宙中，一起沉浸探索宇宙的奥妙；在展陈室，同学们了解了天文望远镜的种类，学习了如何利用天文望远镜观测深空天体；在天象厅，同学们通过《认星星》球幕影片，在短短的20分钟看到了一年四季变幻的星座。

（上接01版）

多款智能设备亮相中央芭蕾舞团业务用房扩建项目

作为中建首家拥有自主知识产权的智慧管平台，通过智能分析告警系统、数据+数控物联网、智能安全帽、智慧统筹系统等技术，建立全方位、全天候的监控感知网络，围绕人、机、材、车辆、方法、环境等工地要素，实现监测自动化、管理智能化、预警实时化、运营可视化、数据BIM化，为项目管理建设一个数据实时汇总、生产过

程全面掌握、项目风险有效降低的“智慧大脑”，有力保障项目现场管理、劳务管理、安全管理等要求，助力项目全面提质创效。

安全帽是建筑施工领域的“安全三宝”之一，是头部保护的重要装备，可有效降低头部受伤风险。中央芭蕾舞团业务用房扩建项目配备的智能

安全帽采用行业首创的新型无线传感网络技术，基于多模融合定位和无线传感网络等关键技术，具有语音预警、紧急呼救、一键撤离、查看轨迹、考勤定位、周转使用等优点，“智能安全帽由信号基站、安全信标、电子围栏信标、智能模块组成，相比市面其他智能安全帽，可以有效解决在室内空间通讯难、定位难的两大难题，实现施工中的人员安全、劳务考勤和劳动力计划管理。”田伟强介绍。

在项目特色施工工艺质量控制展示区，项目特有的大截面超板厚焊接、大跨度钢桁架结构安装、BRB（屈曲约束支撑）安装、异性拱钢结构安装等引发关注。据统计，项目外立面的双

曲幕墙所需铝板总展开面积超过9000平方米，其中最大造型铝板柱展开面积约250平方米，突出外立面结构最长3.7米。异形结构和超大结构安装对深化设计提出了极高的要求，项目团队将利用BIM技术和三维扫描技术，严格管控施工误差。

据了解，中央芭蕾舞团业务用房扩建项目建成后将成为一座大型综合性文化建筑，集舞蹈、交响、舞美、排演、管理、生活等多种功能于一体，总建筑面积约5.5万平方米，将进一步助力南中轴地区服务保障首都功能。目前，项目处于地上结构施工阶段，预计明年1月底完成主体结构封顶，2025年正式交付使用。

收视预选

丰台有线电视803频道《创卫有我 健康同行》栏目周六晚21:39播出，周日9:39和14:09重播。本周六播出内容为《教你如何看懂中成药说明书》，敬请收看。

